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Procès-verbal de l’assemblée générale de l’Escapade Stéphanoise club alpin 
français qui s'est tenue le 24 octobre 2024 à saint Esteve.
Le président André D'orange remercie les nombreux participants gage de l’intérêt qu’ils 
portent au club.
Le président remercie également monsieur Thierry Lannes élu représentant de la mairie,
Monsieur Jean Roman président du comité olympique et sportif, monsieur Laurent Satadin 
représentant le Service Départemental à la Jeunesse, à l’Engagement et aux Sports.

La présence de ces élus souligne l’intérêt de ce nous réalisons au service de la collectivité.

En préliminaire de l’assemblée générale,le président propose en accord avec le comité 
directeur de reporter l’assemblée générale élective d’une année, une procédure disciplinaire 
étant engagé envers un adhérent.

Vote : adopté à l’unanimité

Le déroulement normal de l’assemblée générale reprend son cours.

Approbation de PV de L’AG 2023.   

Vote : adopté à l’unanimité.

Rapport moral du président de la saison 2023/ 2024.
     

Pour la saison 2023/2024  nous nous étions fixés comme objectifs dans le respect de notre 
plan de développement 2020/2024 :

        Pérenniser  nos  activités envers nos adhérents.
Parfaire nos actions de sécurités 
Mettre en place des formations de pratiquants.
Améliorer la  sécurité dans nos activités.
Pour étoffer nos activités,  proposer des formations diplômantes pour nos encadrants et 
futur encadrants.

Ces objectifs ont été largement  atteints .
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En ce nouvel exercice, la mairie de saint Estève a confié à l’Escapade Stéphanoise la gestion de
la structure artificiel d’escalade dans le gymnase José Calle. Nous élaborerons avec la mairie 
une convention d’utilisation ainsi qu’un règlement intérieur.

Conformément à la politique fédérale, l’accent est porté sur la  formation des pratiquants  
appelé « autonomie » .
Elles sont déjà  effectives en randonnée, escalade en salle, escalade en extérieur, raquette, ski,
connaissance de notre fédération, cartographie de niveau 1 et 2 connaissance de la nivologie 
et sécurité dans nos pratiques.

La formation des encadrants n’a pas été oubliée : 
N’oublions pas la sécurité sur la neige où Olivier nous initie et perfectionne aux techniques d’ 
utilisation des Détecteur de victime d’ avalanche (DVA).

Pour les jeunes mineurs nous avons mis en place une formation d’ autonomie sur structure 
artificielle d’ escalade.

Deux rassemblements d’initiation et perfectionnement, sous forme de camps familiaux,   ont 
été réalisés.

Le niveau de formation et l’engagement de nos cadres nous permet d’être formateur au 
niveau national en  Cartographie, Neige et avalanche, Raquette à neige, Randonnée alpine, Via
ferrata, Escalade ,Marche nordique, Bungypump.

 

L’implication de l’Escapade Stéphanoise vers tous les publics et la vie associative n’est plus à 
démontrer .
Nous participons à l'organisation des manifestations du comité départemental  ainsi que dans 
les manifestations organisées par la mairie, forum, porte ouverte ...

                            
Dans le comité départemental : L’escapade Stéphanoise est  représentée et active, avec trois 
membres  au comité directeur, Frédérique, Nathalie, Lucie.
Le Comité départemental est la vitrine du Club Alpin  dans le département, délégataire de la 
fédération pour l’organisation de formation et  est l’interlocuteur   pour les financements 
départementaux tels que l’ANS, et du Conseil Départemental.

Au comité régional  
Dans l’organisation pyramidale de notre fédération, le comité régional,  organe déconcentré, 
est un interlocuteur important, pour les formations diplômantes, pour la sécurité et  pour nos 
groupes jeunes,   d’escalade,  d’aventure,  et d’ espoir,  pour nos équipes féminines ainsi que 
pour l’accès aux financements régionaux. 
André opérateur de formation , chargé de mission auprès des jeunes,  œuvre dans ce sens.

   A la Fédération  Française des club Alpin et de Montagnes.  
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Michèle est présente à  la commission fédérale de la protection de la montagne.
Olivier en commission sport de neige,  André au groupe de pilotage informatique ainsi qu’à  la 
commission randonnée.
Nous sommes également présents dans deux commissions du Comité Départemental 
Olympique et Sportif, (formation et femme et sport).
A  travers   nos actions, en direction de tous les publics  , les jeunes, les seniors, les publics 
éloignés des pratiques sportives , les  Stéphanois et Stéphanoises, ou peut dire que l’Escapade 
participe activement à la vie associative de Saint Estève.

 J’en profite pour remercier nos élus qui nous soutiennent sans faille depuis 35 années, date 
de la création de l’Escapade .
N’oublions pas nos partenaires institutionnels :
La Mairie de Saint Estève.
Le conseil départemental.
Le conseil régional
Le comité départemental Olympique et Sportif.
L’Agence Nationale du Sport.
Qui sans leur soutien nous ne pourrions réaliser tous nos projets et missions.

 Somme toute, parfois avec difficultés nous avançons, surtout grâce aux bénévoles qui 
s’impliquent dans les activités et dans les laborieuses tâches administratives et j’en profite 
pour les remercier et vous demander de les applaudir.

La vie de l’Escapade Stéphanoise est régie par la loi du sport ce qui implique des statuts, des 
règlement intérieurs, des chartes éthique et de déontologie.

De bien grands mots pour rappeler  que le renouvellement des instances qui animent 
l’Escapade,  est à son terme, un nouveau souffle est indispensable.

Entre d’autres lieux , d’autres temps, il  se disait : 
« Engagez vous, rengagez vous ». Nous sommes là pour vous aider dans la transition.

Votre président André.

Vote : Adopté à l’unanimité.
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Rapport d’activités.

PV d e l’AG du 24 octobre 2024.
Rapport d’activités de la saison 2023/2024.
Chaque  responsable  d’activités  présente  le  bilan  de  celles-ci proposées  aux
adhérents (es).
 
RANDONNÉE - 

Encadrements : Michèle, Nathalie, C, Frédérique, Lucie, Valérie, Jean-Pierre et 
André.

Nb jours dénivelé
Nb 
participants

Nb jours 
bénévole

113 62771 507 125
L’outil extranet de notre fédération qui permet de proposer des sorties sur le site de l’escapade stéphanoise
et de vous y inscrire offre un beau tableau de statistiques.
Pour la randonnée, cela représente 113 journées de randonnées avec un dénivelé cumulé de 
62771 m qui ont fait transpirer et souffler 507 randonneurs (addition des participants aux 
différentes randonnées).
 
Jean-Pierre rejoint le staff des encadrants : Michèle, Lucie, Valérie, Frédérique, André 
Le club pourra étoffer son programme de randonnées déjà conséquent.
Avec une rando au moins par week-end , parfois en semaine, de niveaux de difficultés 
différents que ce soit par le dénivelé, le terrain ou la distance, parfois les trois.
Ce qui permet à chacun de progresser à son rythme.
L’année dernière les randonnées en itinérance sur deux jours, soit en autonomie( sous tente) 
soit en refuge, ont eu du succès, nous renouvellerons.
Notre équipe de petit bout grandit autant par sa moyenne d’age (de 5 à 13 ans), que par ses 
effectifs.
Pas toujours facile de trouver la rando adaptée à tous, mais beaucoup de plaisir à voir les 
enfants gravir les sentiers, jouer et rire. 
 
Avec grands ou petits, les encadrants rando ont à cœur de partager « l’esprit club alpin ».
.
Le camp d’été multiactivité dans la vallée d'Ossau du 20 au 28 juillet animé par Frédérique a
rencontré un vif sucé.

LA MARCHE NORDIQUE et le BUNGYPUMP – Encadrante : Michèle. 

Journée Participant Encadrement



5

19 38 19

Le bungypump et la marche nordique sont proposés chaque semaine avec des durées de 1 à 2 heures.
Cela permet aux pratiquants de travailler leur endurance et leur entretien musculaire en petit groupes de 3 à 8 
personnes.
Mais cette dernière année le nombre de participants a diminué, et l’activité s’est grandement réduite.  Les 
causes sont faciles à trouver, quelques adhérents n’ayant pas renouvelé leur adhésion à cause de  la maladie, et 
d’autres, profitant de leur vitalité sont partis voyager au loin :  La Réunion, le Vietnam, le Canada….
Pour cette année, j’ai réorganisé les séances : deux après midi de marche seule dans la pinède, ou les vignes, 
plus ou moins active avec des bâtons de MN ou de BP. Et deux matinées d’exercices de renforcement 
musculaire ou de cardio.
Encadrant des randonnées, je les incite à venir y participer lorsque je propose des dénivelés faciles.

Le club prête les bâtons spécifiques pour découvrir l’activité. 

ESCALADE José Calle et extérieur. Inauguration du gymnase le samedi 9 septembre 2023 1er grimpe
en novembre.
Les 150 ans de la fédération ont été l’occasion d’organiser une porte ouverte festive le 8 juin.
 Encadrants  (es)  :  Nathalie  L,   Martine,  Pierre,  François,  Michel,  Romain,  Ghislaine,  André
essentiellement sur les falaises du département.

séance Participant Encadrement
322 1515 2841

Les lundis,  mardi,  mercredi ,  jeudi et le samedi A/M sur les falaises du département avec
comme objectif progresser dans la pratique et rendre autonome les participants.
Le vendredi, maintenance de la SAE (création de nouveau itinéraire, nettoyage des prises...)
Le week-end de l’ascension traditionnellement, nous organisons un rassemblement 
grimpeurs (es), randonneurs(es), cette année, c'était le rassemblement multiactivité de 
Tautavel organisé par le comité départemental.
 

Création d’une troisième École jeune escalade :Encadrants (es).
 Ghislaine, Nathalie, Pierre, François,  André. 

séance Participant Encadrement

39 358 135

ÉCOLE D’ESCALADE ET AVENTURE JEUNES sont toutes les deux labellisées par la fédération.
L’école d’escalade rassemble 25 jeunes tout au long de l’année. Une action est menée avec les handicapés
de l'IME de Bompas avec laquelle nous avons signé une convention, le projet du club étant d’intégrer les
handicapés au sein des écoles d’escalade et d’aventure.

SPORT DE NEIGE - Encadrants (es):  Frédérique, Nathalie, Olivier, Jean-Marc, Pierre S.
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Nb jours Dénivelé
Nb 
participant

Nb jours 
bénévole

26 16040 54 25
Compte tenu d’un enneigement très défaillant nous avons malgré tout pû organiser quelques 
sorties. 
Le camp d’hiver cette année s’est tenu à Briançon du 8 au 16 mars 2024.

Formation (nous sommes dans une période transitoire dans les plans de formations d’où des 
libellés et contenu différent pour la même chose).
L’Escapade Stéphanoise s’est saisie de l’item fédéral :
 « Formation et sécurité » Item 9 –
Montagne et sécurité, les premiers secours c’est vous !
Premier Secours en Milieu Isolé (PMSI)
Vers l'autonomie en randonnée (sécurité)
Participation aux journées préventions sécurités organisées par le Ct départemental avec le 
PGHM, les CRS, jeunesse et sport (Nathalie, Florence,Laure, Lucie).
Recyclage INITIATEUR Randonnée Montagne FFCAM. 
INITIE en randonnée montagne 
PERFECTIONNE en randonnée montagne. 
UNITÉ de FORMATION COMMUNE aux activités FFCAM 
Jeunes dirigeants avec le comité olympique.
Activités festives :
Auberge Espagnol, châtaignes, crêpes ...

 Vote : Adopté à l’unanimité.
 
La secrétaire Nathalie Cosquer                                                                      Le président André Dorange 
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2023/2024 réunions statutaire comité directeur et bureau.

Assemblée générale 2023 19 octobre.

- 12 septembre 2023.
- 22 janvier 2024.
- 25 mars 2024.
- 21 mai 2024.
- 26 juin 2024.
- 24 octobre 2024.Assemblée générale  

Rapport financier (document Joint).

Budget prévisionnel (document joint).

Présentation des candidatures au comité directeur (suite à la démission de Monique Simon 
et de Bernard Frankel).

Étaient candidats :
Madame Serradeil Laurence.
Madame Arnold Cécile.
Monsieur Jean pierre Gomez.
Vote: Élus à l’unanimité.

Échange avec les adhérents (es).

Intervention des élus.
Monsieur Jean Roman président du CDOS se félicite d’être invité à nos assemblées générales.
Monsieur Thierry Lannes élus de la mairie de Saint Estève nous remercie de la richesse de nos 
échanges.
Monsieur Laurent Satabin nous présente les diverses actions pour lesquelles notre partenariat
est souhaité.
Clôture de l’assemblée générale à 21 h15.

La secrétaire Nathalie Cosquer.                                Le président André Dorange
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